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調査の概要 

 

１．調査の目的 

この調査は、豊前市における男女共同参画意識についての現状を把握し、今後の施策に反

映させることを目的として実施した。 

 

 

２．調査項目 

（１）男女共同参画社会づくりについて 

（２）ワーク・ライフ・バランスについて 

（３）地域活動全般について 

（４）暴力・ハラスメントについて 

（５）今後の施策について 

 

３．調査の性格 

（１）調 査 地 域 豊前市全域 

（２）調査対象者 市内に居住する 18歳以上の男女。 

（３）調査対象者数 １，０００サンプル 

 （有効回答数 ３９５サンプル 有効回収率 ３９．５％） 

（４）抽 出 方 法 住民基本台帳から無作為抽出 

（５）調 査 方 法 郵送法 

（６）調 査 期 間 令和３年１２月１６日（木）～令和４年１月７日（金） 
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４．回答者の属性 

◆性 別 

 

◆年 齢 

 

 

 

 

女性

54.2

男性

41.5

無回答

4.3

全 体

(N=395)

9.9

8.4

12.8

11.6

12.6

11.6

15.7

17.3

15.2

18.5

20.1

17.1

20.0

21.5

20.1

20.3

20.1

22.6

4.1

-

0.6

0% 25% 50% 75% 100%

全 体

(N=395)

女 性

(N=214)

男 性

(N=164)

２０代以下 ３０代 ４０代

５０代 ６０代 ７０代以上

無回答

8.8

10.5

6.3

14.7

16.6

12.1

15.9

17.1

14.2

19.6

19.0

20.5

23.4

20.9

26.8

15.5

13.4

18.4

2.2

2.4

1.8

0% 25% 50% 75% 100%

全 体

(N=912)

女 性

(N=531)

男 性

(N=381)

２０代 ３０代 ４０代

５０代 ６０代 ７０代以上

無回答

今
回
調
査 

前
回
調
査 

平
成
２
７
年 
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◆対象者の職業 

 

◆配偶関係 

 

 

1.5

2.5

0.8

0.8

27.6

5.8

17.5

9.4

4.6

5.3

19.7

4.6

1.4

1.9

0.9

0.5

23.8

3.3

24.8

17.3

3.3

5.1

16.8

0.9

1.8

3.7

0.6

1.2

34.8

9.8

9.8

-

6.7

5.5

25.6

0.6

0 20 40

農林漁業

商工サービス業

農林漁業（家族従業者）

商工サービス業（家族従業者）

会社員

公務員

パート・アルバイト・派遣社員

家事専業（外で働いておらず、専ら家事

に従事している方）

学生

その他

無職

無回答

全 体

(N=395)

女 性

(N=214)

男 性

(N=164)

（％）

34.2

39.7

29.9

31.9

32.7

34.1

18.7

13.6

26.8

5.6

6.5

4.9

3.5

5.6

1.2

6.1

1.9

3.0

0% 25% 50% 75% 100%

全 体

(N=395)

女 性

(N=214)

男 性

(N=164)

配偶者・パートナーがいる（共働きである）
配偶者・パートナーがいる（共働きでない）
未婚
離別した
死別した
無回答
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調査結果 

 

第１章 男女共同参画社会づくりについて 

 

問１ 「男女共同参画社会」という言葉を知っていますか。（○は１つ） 

 

図表１－１ 「男女共同参画社会」という言葉の認知［全体、性別］（前回調査比較） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

『知っている』 

78.2 

78.1 

78.7 

76.1 

74.8 

77.9 

今
回
調
査 

42.8

39.3

48.2

35.4

38.8

30.5

15.7

15.9

15.9

6.1

6.1

5.5

0% 25% 50% 75% 100%

全 体

(N=395)

女 性

(N=214)

男 性

(N=164)

言葉も内容も知っている
言葉を聞いたことがあるが、内容までは知らない
言葉も内容も知らない
無回答

前
回
調
査 

平
成
２
７
年 

34.3

32.4

37.0

41.8

42.4

40.9

20.9

22.8

18.4

3.0

2.4

3.7

0% 25% 50% 75% 100%

全 体

(N=912)

女 性

(N=531)

男 性

(N=381)

言葉も内容も知っている
言葉を聞いたことがあるが、内容までは知らない
言葉も内容も知らない
無回答
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図表１－２ 「男女共同参画社会」という言葉の認知［全体、年代別］ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

『知っている』 

78.2 

88.9 

66.6 

83.7 

83.7 

76.1 

72.1 

81.0 

68.4 

72.0 

82.1 

84.4 

78.3 

42.8

55.6

37.0

43.2

44.2

39.1

25.6

42.9

52.6

36.0

50.0

60.6

43.2

35.4

33.3

29.6

40.5

39.5

37.0

46.5

38.1

15.8

36.0

32.1

24.2

35.1

15.7

5.6

33.3

13.5

9.3

17.4

16.3

14.3

26.3

24.0

14.3

15.2

8.1

6.1

5.6

-

2.7

7.0

6.5

11.6

4.8

5.3

4.0

3.6

-

13.5

0% 25% 50% 75% 100%

全 体

(N=395)

女性：20代以下

(N=18)

女性：30代

(N=27)

女性：40代

(N=37)

女性：50代

(N=43)

女性：60代

(N=46)

女性：70代以上

(N=43)

男性：20代以下

(N=21)

男性：30代

(N=19)

男性：40代

(N=25)

男性：50代

(N=28)

男性：60代

(N=33)

男性：70代以上

(N=37)

言葉も内容も知っている
言葉を聞いたことがあるが、内容までは知らない
言葉も内容も知らない
無回答
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問２ 「男は仕事、女は家庭」という考え方があります。あなた自身の気持ちとしては、この

考え方にどの程度同感しますか。（○は１つ） 

 

図表１－３ 性別役割分担意識［全体、性別］（前回・福岡県・全国調査比較） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

『思う』 『思わない』 

25.8 70.1 

24.7 71.5 

27.4 68.9 

39.5 59.5 

39.3 60.1 

39.6 58.8 

『同感する』 『同感しない』 

40.7 56.7 

39.9 57.0 

41.9 56.4 

『賛成』 『反対』 

35.0 59.8 

31.1 63.4 

39.4 55.6 

2.5

2.3

3.0

23.3

22.4

24.4

27.8

27.1

29.3

42.3

44.4

39.6

4.1

3.7

3.7

0% 25% 50% 75% 100%

全 体

(N=395)

女 性

(N=214)

男 性

(N=164)

そう思う
どちらかといえばそう思う
どちらかといえばそう思わない
そう思わない
無回答3.5

2.4

5.0

36.0

36.9

34.6

25.2

27.3

22.3

34.3

32.8

36.5

1.0

0.6

1.6

0% 25% 50% 75% 100%

全 体

(N=912)

女 性

(N=531)

男 性

(N=381)

そう思う
どちらかといえばそう思う
どちらかといえばそう思わない
そう思わない
無回答

今
回
調
査 

前
回
調
査 

平
成
２
７
年 

5.2

3.9

7.0

35.5

36.0

34.9

31.6

30.6

32.9

25.1

26.4

23.5

2.5

3.2

1.7

0% 25% 50% 75% 100%

全 体

(N=2,005)

女 性

(N=1,142)

男 性

(N=860)

同感する
ある程度同感する
あまり同感しない
同感しない
無回答

福
岡
県
調
査 

令
和
元
年 

7.5

6.5

8.6

27.5

24.6

30.8

36.6

38.5

34.4

23.2

24.9

21.2

5.2

5.5

4.9

0% 25% 50% 75% 100%

全 体

(N=2,645)

女 性

(N=1,407)

男 性

(N=1,238)

賛成
どちらかといえば賛成
どちらかといえば反対
反対
わからない

全
国
調
査 

令
和
元
年 
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問３ あなたは、次にあげる①～⑦までの分野で、男女の地位はどうなっていると思いますか。

あてはまるものを選んでください（○はそれぞれ１つ） 

①家庭生活で 

図表１－４ 家庭生活での男女の地位の平等感［全体、性別］ 

       （前回・福岡県・全国調査比較） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

『女性優遇』 『男性優遇』 

15.6 46.8 

14.9 55.6 

17.1 34.8 

17.0 49.8 

17.3 54.8 

16.5 42.8 

『女性優遇』 『男性優遇』 

8.7 55.1 

7.6 62.0 

9.2 45.8 

『女性優遇』 『男性優遇』 

7.2 44.9 

6.5 51.6 

8.0 37.3 

今
回
調
査 

前
回
調
査 

平
成
２
７
年 

福
岡
県
調
査 

令
和
元
年 

全
国
調
査 

令
和
元
年 

5.1

4.2

6.1

10.4

10.7

11.0

31.1

23.8

41.5

30.1

36.4

22.0

16.7

19.2

12.8

5.8

4.7

6.7

0.8

0.9

-

0% 25% 50% 75% 100%

全 体

(N=395)

女 性

(N=214)

男 性

(N=164)

4.9

5.6

3.9

12.1

11.7

12.6

22.5

17.3

29.7

34.1

36.3

31.0

15.7

18.5

11.8

7.6

7.5

7.6

3.2

3.0

3.4

0% 25% 50% 75% 100%

全 体

(N=912)

女 性

(N=531)

男 性

(N=381)

女性の方が優遇されている
どちらかといえば女性の方が優遇されている
男女の地位は平等だと思う
どちらかといえば男性の方が優遇されている
男性の方が優遇されている
わからない
無回答

2.5

2.6

2.4

6.2

5.0

7.8

28.9

22.7

37.3

36.9

38.3

35.0

18.2

23.7

10.8

4.9

4.6

5.2

2.4

3.2

1.4

0% 25% 50% 75% 100%

全 体

(N=2,005)

女 性

(N=1,142)

男 性

(N=860)

女性の方が優遇されている
どちらかといえば女性の方が優遇されている
平等
どちらかといえば男性の方が優遇されている
男性の方が優遇されている
わからない
無回答

0.7

0.7

0.7

6.5

5.8

7.3

45.5

39.1

52.7

35.6

39.9

30.8

9.3

11.7

6.5

2.4

2.8

1.9

0% 25% 50% 75% 100%

全 体

(N=2,645)

女 性

(N=1,407)

男 性

(N=1,238)

女性の方が非常に優遇されている
どちらかといえば女性の方が優遇されている
平等
どちらかといえば男性の方が優遇されている
男性の方が非常に優遇されている
わからない
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②職場で 

図表１－５ 職場での男女の地位の平等感［全体、性別］ 

          （前回・福岡県・全国調査比較） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

『女性優遇』 『男性優遇』 

7.4 63.8 

7.0 61.6 

7.9 65.3 

8.2 63.5 

6.6 65.7 

10.5 60.3 

『女性優遇』 『男性優遇』 

8.3 55.8 

6.1 58.3 

11.4 52.4 

『女性優遇』 『男性優遇』 

5.0 53.4 

4.7 54.1 

5.3 52.8 

今
回
調
査 

前
回
調
査 

平
成
２
７
年 

福
岡
県
調
査 

令
和
元
年 

全
国
調
査 

令
和
元
年 

2.8

3.3

2.4

4.6

3.7

5.5

20.5

19.6

23.2

38.5

35.0

41.5

25.3

26.6

23.8

7.6

11.2

3.0

0.8

0.5

0.6

0% 25% 50% 75% 100%

全 体

(N=395)

女 性

(N=214)

男 性

(N=164)

2.2

1.9

2.6

6.0

4.7

7.9

17.1

14.5

20.7

36.7

37.1

36.2

26.8

28.6

24.1

8.4

10.7

5.2

2.7

2.4

3.1

0% 25% 50% 75% 100%

全 体

(N=912)

女 性

(N=531)

男 性

(N=381)

女性の方が優遇されている
どちらかといえば女性の方が優遇されている
男女の地位は平等だと思う
どちらかといえば男性の方が優遇されている
男性の方が優遇されている
わからない
無回答

1.6

0.8

2.8

6.7

5.3

8.6

24.5

22.1

27.7

35.4

34.3

36.7

20.4

24.0

15.7

8.1

9.4

6.4

3.3

4.1

2.1

0% 25% 50% 75% 100%

全 体

(N=2,005)

女 性

(N=1,142)

男 性

(N=860)

女性の方が優遇されている
どちらかといえば女性の方が優遇されている
平等
どちらかといえば男性の方が優遇されている
男性の方が優遇されている
わからない
無回答

0.5

0.4

0.5

4.5

4.3

4.8

30.7

28.4

33.3

39.8

39.7

40.0

13.6

14.4

12.8

10.9

12.8

8.7

0% 25% 50% 75% 100%

全 体

(N=2,645)

女 性

(N=1,407)

男 性

(N=1,238)

女性の方が非常に優遇されている
どちらかといえば女性の方が優遇されている
平等
どちらかといえば男性の方が優遇されている
男性の方が非常に優遇されている
わからない
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③学校教育の場で 

図表１－６ 学校教育の場での男女の地位の平等感［全体、性別］ 

（前回・福岡県・全国調査比較） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

『女性優遇』 『男性優遇』 

4.0 18.0 

2.4 21.1 

6.7 14.1 

4.8 14.6 

3.0 17.4 

7.3 10.8 

『女性優遇』 『男性優遇』 

4.2 20.1 

2.9 23.2 

6.0 16.3 

『女性優遇』 『男性優遇』 

2.6 18.5 

2.4 19.8 

2.9 17.0 

今
回
調
査 

前
回
調
査 

平
成
２
７
年 

福
岡
県
調
査 

令
和
元
年 

全
国
調
査 

令
和
元
年 

1.0

0.5

1.8

3.0

1.9

4.9

55.7

50.9

62.2

12.4

15.0

9.8

5.6

6.1

4.3

20.3

23.8

15.2

2.0

1.9

1.8

0% 25% 50% 75% 100%

全 体

(N=395)

女 性

(N=214)

男 性

(N=164)

0.5

-

1.3

4.3

3.0

6.0

56.6

55.2

58.5

11.1

13.4

7.9

3.5

4.0

2.9

20.2

21.1

18.9

3.8

3.4

4.5

0% 25% 50% 75% 100%

全 体

(N=912)

女 性

(N=531)

男 性

(N=381)

女性の方が優遇されている
どちらかといえば女性の方が優遇されている
男女の地位は平等だと思う
どちらかといえば男性の方が優遇されている
男性の方が優遇されている
わからない
無回答

0.4

0.4

0.5

3.8

2.5

5.5

47.9

45.1

51.5

15.7

18.6

12.0

4.4

4.6

4.3

24.2

24.8

23.5

3.5

4.0

2.8

0% 25% 50% 75% 100%

全 体

(N=2,005)

女 性

(N=1,142)

男 性

(N=860)

女性の方が優遇されている
どちらかといえば女性の方が優遇されている
平等
どちらかといえば男性の方が優遇されている
男性の方が優遇されている
わからない
無回答

0.3

0.4

0.3

2.3

2.0

2.6

61.2

59.8

62.8

15.2

16.0

14.3

3.3

3.8

2.7

17.7

18.1

17.3

0% 25% 50% 75% 100%

全 体

(N=2,645)

女 性

(N=1,407)

男 性

(N=1,238)

女性の方が非常に優遇されている
どちらかといえば女性の方が優遇されている
平等
どちらかといえば男性の方が優遇されている
男性の方が非常に優遇されている
わからない
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④地域活動・社会活動の場で 

図表１－７ 地域活動・社会活動の場での男女の地位の平等感［全体、性別］ 

（前回・福岡県・全国調査比較） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

『女性優遇』 『男性優遇』 

6.1 52.9 

5.2 60.3 

7.9 42.6 

7.1 53.9 

5.4 58.2 

9.4 47.7 

『女性優遇』 『男性優遇』 

7.3 43.9 

5.9 47.3 

9.4 39.5 

『女性優遇』 『男性優遇』 

10.3 34.7 

8.1 38.0 

12.6 30.8 

今
回
調
査 

前
回
調
査 

平
成
２
７
年 

福
岡
県
調
査 

令
和
元
年 

全
国
調
査 

令
和
元
年 

0.5

0.5

0.6

5.6

4.7

7.3

28.4

21.0

37.8

34.7

38.8

27.4

18.2

21.5

15.2

10.1

11.2

9.1

2.5

1.4

1.2

0% 25% 50% 75% 100%

全 体

(N=395)

女 性

(N=214)

男 性

(N=164)

1.0

0.9

1.0

6.1

4.5

8.4

25.4

20.9

31.8

38.4

41.1

34.6

15.5

17.1

13.1

10.2

12.4

7.1

3.4

3.0

3.9

0% 25% 50% 75% 100%

全 体

(N=912)

女 性

(N=531)

男 性

(N=381)

女性の方が優遇されている
どちらかといえば女性の方が優遇されている
男女の地位は平等だと思う
どちらかといえば男性の方が優遇されている
男性の方が優遇されている
わからない
無回答

0.9

0.7

1.3

6.4

5.2

8.1

31.8

27.5

37.4

31.8

32.7

30.7

12.1

14.6

8.8

13.8

15.7

11.3

3.1

3.6

2.3

0% 25% 50% 75% 100%

全 体

(N=2,005)

女 性

(N=1,142)

男 性

(N=860)

女性の方が優遇されている
どちらかといえば女性の方が優遇されている
平等
どちらかといえば男性の方が優遇されている
男性の方が優遇されている
わからない
無回答

1.6

1.1

2.1

8.7

7.0

10.5

46.5

45.7

47.4

27.7

30.3

24.7

7.0

7.7

6.1

8.6

8.1

9.1

0% 25% 50% 75% 100%

全 体

(N=2,645)

女 性

(N=1,407)

男 性

(N=1,238)

女性の方が非常に優遇されている
どちらかといえば女性の方が優遇されている
平等
どちらかといえば男性の方が優遇されている
男性の方が非常に優遇されている
わからない
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⑤政治の場で 

図表１－８ 政治の場での男女の地位の平等感［全体、性別］ 

            （前回・福岡県・全国調査比較） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

『女性優遇』 『男性優遇』 

2.0 77.0 

0.5 82.7 

4.3 70.1 

2.7 73.6 

1.5 77.8 

4.5 67.7 

『女性優遇』 『男性優遇』 

1.8 76.8 

1.4 80.9 

2.3 71.6 

『女性優遇』 『男性優遇』 

1.2 79.0 

0.9 82.4 

1.6 75.2 

今
回
調
査 

前
回
調
査 

平
成
２
７
年 

福
岡
県
調
査 

令
和
元
年 

全
国
調
査 

令
和
元
年 

0.5

0.5

0.6

1.5

-

3.7

12.4

8.4

16.5

25.6

25.2

26.8

51.4

57.5

43.3

7.1

7.0

7.9

1.5

1.4

1.2

0% 25% 50% 75% 100%

全 体

(N=395)

女 性

(N=214)

男 性

(N=164)

0.4

0.2

0.8

2.3

1.3

3.7

11.4

7.0

17.6

31.9

31.1

33.1

41.7

46.7

34.6

9.1

10.7

6.8

3.2

3.0

3.4

0% 25% 50% 75% 100%

全 体

(N=912)

女 性

(N=531)

男 性

(N=381)

女性の方が優遇されている
どちらかといえば女性の方が優遇されている
男女の地位は平等だと思う
どちらかといえば男性の方が優遇されている
男性の方が優遇されている
わからない
無回答

0.4

0.2

0.7

1.4

1.2

1.6

10.4

5.4

17.1

29.5

27.7

31.9

47.3

53.2

39.7

8.3

9.3

7.0

2.6

3.0

2.1

0% 25% 50% 75% 100%

全 体

(N=2,005)

女 性

(N=1,142)

男 性

(N=860)

女性の方が優遇されている
どちらかといえば女性の方が優遇されている
平等
どちらかといえば男性の方が優遇されている
男性の方が優遇されている
わからない
無回答

0.1

0.1

0.2

1.1

0.8

1.4

14.4

11.0

18.3

44.0

44.5

43.5

35.0

37.9

31.7

5.4

5.8

5.0

0% 25% 50% 75% 100%

全 体

(N=2,645)

女 性

(N=1,407)

男 性

(N=1,238)

女性の方が非常に優遇されている
どちらかといえば女性の方が優遇されている
平等
どちらかといえば男性の方が優遇されている
男性の方が非常に優遇されている
わからない
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⑥法律や制度の上で 

図表１－９ 法律や制度の上での男女の地位の平等感［全体、性別］ 

（前回・福岡県・全国調査比較） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

『女性優遇』 『男性優遇』 

8.4 41.2 

4.7 46.7 

14.0 32.9 

9.6 37.7 

8.5 43.0 

11.3 30.1 

『女性優遇』 『男性優遇』 

7.7 43.6 

4.8 49.8 

11.5 35.4 

『女性優遇』 『男性優遇』 

4.4 46.9 

3.3 52.1 

5.7 41.0 

今
回
調
査 

前
回
調
査 

平
成
２
７
年 

福
岡
県
調
査 

令
和
元
年 

全
国
調
査 

令
和
元
年 

2.3

1.9

3.0

6.1

2.8

11.0

34.4

28.0

42.1

22.5

22.9

20.7

18.7

23.8

12.2

13.9

19.2

8.5

2.0

1.4

2.4

0% 25% 50% 75% 100%

全 体

(N=395)

女 性

(N=214)

男 性

(N=164)

2.3

1.3

3.7

7.3

7.2

7.6

31.8

24.9

41.5

21.1

23.4

17.8

16.6

19.6

12.3

16.9

19.6

13.1

4.1

4.1

3.9

0% 25% 50% 75% 100%

全 体

(N=912)

女 性

(N=531)

男 性

(N=381)

女性の方が優遇されている
どちらかといえば女性の方が優遇されている
男女の地位は平等だと思う
どちらかといえば男性の方が優遇されている
男性の方が優遇されている
わからない
無回答

1.3

0.6

2.2

6.4

4.2

9.3

31.8

23.5

42.9

26.6

28.4

24.2

17.0

21.4

11.2

13.8

18.0

8.1

3.2

3.9

2.1

0% 25% 50% 75% 100%

全 体

(N=2,005)

女 性

(N=1,142)

男 性

(N=860)

女性の方が優遇されている
どちらかといえば女性の方が優遇されている
平等
どちらかといえば男性の方が優遇されている
男性の方が優遇されている
わからない
無回答

0.4

0.2

0.6

4.0

3.1

5.1

39.7

33.3

46.8

36.6

39.7

33.2

10.3

12.4

7.8

9.0

11.2

6.5

0% 25% 50% 75% 100%

全 体

(N=2,645)

女 性

(N=1,407)

男 性

(N=1,238)

女性の方が非常に優遇されている
どちらかといえば女性の方が優遇されている
平等
どちらかといえば男性の方が優遇されている
男性の方が非常に優遇されている
わからない
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⑦社会通念・慣習・しきたりなどで 

図表１－10 社会通念・慣習・しきたりなどでの男女の地位の平等感［全体、性別］ 

        （前回・福岡県・全国調査比較） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

『女性優遇』 『男性優遇』 

1.8 79.0 

1.4 83.7 

1.8 72.5 

3.6 75.5 

2.9 77.1 

4.7 73.2 

『女性優遇』 『男性優遇』 

2.4 78.0 

2.3 79.5 

2.6 76.0 

『女性優遇』 『男性優遇』 

2.3 70.1 

2.0 71.5 

2.6 68.5 

0.3

0.5

-

1.5

0.9

1.8

10.9

5.6

18.3

40.8

37.4

44.5

38.2

46.3

28.0

7.3

8.9

6.1

1.0

0.5

1.2

0% 25% 50% 75% 100%

全 体

(N=395)

女 性

(N=214)

男 性

(N=164)

1.0

0.8

1.3

2.6

2.1

3.4

9.9

7.7

12.9

36.0

34.7

37.8

39.5

42.4

35.4

8.1

9.6

6.0

3.0

2.8

3.1

0% 25% 50% 75% 100%

全 体

(N=912)

女 性

(N=531)

男 性

(N=381)

女性の方が優遇されている
どちらかといえば女性の方が優遇されている
男女の地位は平等だと思う
どちらかといえば男性の方が優遇されている
男性の方が優遇されている
わからない
無回答

0.5

0.5

0.5

1.9

1.8

2.1

10.8

7.8

14.9

39.9

36.4

44.4

38.1

43.1

31.6

5.8

6.8

4.4

3.0

3.6

2.1

0% 25% 50% 75% 100%

全 体

(N=2,005)

女 性

(N=1,142)

男 性

(N=860)

女性の方が優遇されている
どちらかといえば女性の方が優遇されている
平等
どちらかといえば男性の方が優遇されている
男性の方が優遇されている
わからない
無回答

0.2

0.1

0.3

2.1

1.9

2.3

22.6

20.5

25.0

51.0

51.2

50.9

19.1

20.3

17.6

5.0

6.0

4.0

0% 25% 50% 75% 100%

全 体

(N=2,645)

女 性

(N=1,407)

男 性

(N=1,238)

女性の方が非常に優遇されている
どちらかといえば女性の方が優遇されている
平等
どちらかといえば男性の方が優遇されている
男性の方が非常に優遇されている
わからない

今
回
調
査 

前
回
調
査 

平
成
２
７
年 

福
岡
県
調
査 

令
和
元
年 

全
国
調
査 

令
和
元
年 
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問４ あなたは、子どものしつけや教育について、どのような考え方をお持ちですか。次の①

～③までのそれぞれについて、あなたの考えに最も近いものを選んでください。 

（○はそれぞれ１つ） 

 ①女性は女性らしく、男性は男性らしく育てた方が良い 

図表１－11 女性は女性らしく、男性は男性らしく育てたほうが良い［全体、性別］ 

（前回調査比較） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

『賛成』 『反対』 

52.6 42.0 

49.1 45.3 

57.3 38.5 

57.9 34.5 

54.2 37.3 

63.0 30.7 

15.9

13.1

19.5

36.7

36.0

37.8

14.7

18.2

9.8

27.3

27.1

28.7

4.6

5.6

3.0

0.8

-

1.2

0% 25% 50% 75% 100%

全 体

(N=395)

女 性

(N=214)

男 性

(N=164)

23.8

19.2

30.2

34.1

35.0

32.8

17.2

19.4

14.2

17.3

17.9

16.5

5.6

5.8

5.2

2.0

2.6

1.0

0% 25% 50% 75% 100%

全 体

(N=912)

女 性

(N=531)

男 性

(N=381)

そう思う
どちらかといえばそう思う
どちらかといえばそう思わない
そう思わない
わからない
無回答

今
回
調
査 

前
回
調
査 

平
成
２
７
年 
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 ②性別に関わらず経済的に自立できるための教育が必要だ（キャリア教育・職業体験など） 

図表１－12 性別に関わらず経済的に自立できるための教育が必要だ［全体、性別］ 

（前回・福岡県調査比較） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

『賛成』 『反対』 

94.7 3.1 

94.8 2.8 

94.5 3.6 

91.2 5.1 

91.3 4.7 

91.1 5.5 

『賛成』 『反対』 

94.6 0.8 

95.6 0.7 

93.2 1.0 

65.8

66.8

65.2

28.9

28.0

29.3

1.3

1.9

0.6

1.8

0.9

3.0

1.3

1.9

0.6

1.0

0.5

1.2

0% 25% 50% 75% 100%

全 体

(N=395)

女 性

(N=214)

男 性

(N=164)

65.2

67.2

62.5

26.0

24.1

28.6

3.3

3.6

2.9

1.8

1.1

2.6

2.1

1.7

2.6

1.6

2.3

0.8

0% 25% 50% 75% 100%

全 体

(N=912)

女 性

(N=531)

男 性

(N=381)

そう思う
どちらかといえばそう思う
どちらかといえばそう思わない
そう思わない
わからない
無回答

71.2

74.8

66.3

23.4

20.8

26.9

0.7

0.6

0.9

0.1

0.1

0.1

4.0

3.4

4.9

0.5

0.3

0.9

0% 25% 50% 75% 100%

全 体

(N=2,005)

女 性

(N=1,142)

男 性

(N=860)

賛成
どちらかといえば賛成
どちらかといえば反対
反対
わからない
無回答

今
回
調
査 

前
回
調
査 

平
成
２
７
年 

福
岡
県
調
査 

令
和
元
年 
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③性別を問わず、生活に必要な技術を身につけさせる方がよい（例えば炊事・掃除・洗濯など） 

図表１－13 性別を問わず、生活に必要な技術を身につけさせる方がよい［全体、性別］ 

（前回・福岡県調査比較） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

『賛成』 『反対』 

95.4 2.8 

96.2 1.4 

95.2 4.2 

91.0 5.1 

91.6 4.3 

90.3 6.3 

『賛成』 『反対』 

96.7 1.3 

97.8 1.0 

95.4 1.7 

今
回
調
査 

前
回
調
査 

平
成
２
７
年 

福
岡
県
調
査 

令
和
元
年 

67.8

75.2

59.8

27.6

21.0

35.4

1.8

0.9

3.0

1.0

0.5

1.2

1.0

1.9

-

0.8

0.5

0.6

0% 25% 50% 75% 100%

全 体

(N=395)

女 性

(N=214)

男 性

(N=164)

56.4

62.0

48.6

34.6

29.6

41.7

3.6

2.8

4.7

1.5

1.5

1.6

2.2

2.1

2.4

1.6

2.1

1.0

0% 25% 50% 75% 100%

全 体

(N=912)

女 性

(N=531)

男 性

(N=381)

そう思う
どちらかといえばそう思う
どちらかといえばそう思わない
そう思わない
わからない
無回答

72.3

78.4

64.2

24.4

19.4

31.2

1.0

0.7

1.4

0.3

0.3

0.3

1.3

0.9

2.0

0.6

0.4

0.9

0% 25% 50% 75% 100%

全 体

(N=2,005)

女 性

(N=1,142)

男 性

(N=860)

賛成
どちらかといえば賛成
どちらかといえば反対
反対
わからない
無回答
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第２章 ワーク・ライフ・バランスについて 
 

問５ あなたは、「ワーク・ライフ・バランス」（仕事と生活の調和）という言葉を知っています 

か。（○は１つ） 

図表２－１ 「ワーク・ライフ・バランス」（仕事と生活の調和）という言葉の認知［全体、性別］ 

（前回調査比較） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

『知っている』 

61.1 

56.5 

65.3 

48.0 

46.1 

50.7 

今
回
調
査 

前
回
調
査 

平
成
２
７
年 

28.9

22.9

36.0

32.2

33.6

29.3

37.2

42.5

31.7

1.8

0.9

3.0

0% 25% 50% 75% 100%

全 体

(N=395)

女 性

(N=214)

男 性

(N=164)

18.1

15.8

21.3

29.9

30.3

29.4

49.6

51.6

46.7

2.4

2.3

2.6

0% 25% 50% 75% 100%

全 体

(N=912)

女 性

(N=531)

男 性

(N=381)

言葉も内容も知っている

言葉を聞いたことはあるが、内容までは知らない

言葉も内容も知らない

無回答
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図表２－２ 「ワーク・ライフ・バランス」（仕事と生活の調和）という言葉の認知［全体、年代別］ 

 

『知っている』 

61.1 

72.2 

44.4 

72.9 

46.5 

65.2 

44.2 

71.4 

73.7 

72.0 

64.3 

57.6 

59.4 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

28.9

38.9

25.9

40.5

25.6

15.2

4.7

38.1

42.1

40.0

42.9

36.4

21.6

32.2

33.3

18.5

32.4

20.9

50.0

39.5

33.3

31.6

32.0

21.4

21.2

37.8

37.2

27.8

55.6

27.0

48.8

34.8

55.8

19.0

26.3

24.0

32.1

42.4

37.8

1.8

-

-

-

4.7

-

-

9.5

-

4.0

3.6

-

2.7

0% 25% 50% 75% 100%

全 体

(N=395)

女性：20代以下

(N=18)

女性：30代

(N=27)

女性：40代

(N=37)

女性：50代

(N=43)

女性：60代

(N=46)

女性：70代以上

(N=43)

男性：20代以下

(N=21)

男性：30代

(N=19)

男性：40代

(N=25)

男性：50代

(N=28)

男性：60代

(N=33)

男性：70代以上

(N=37)

言葉も内容も知っている

言葉を聞いたことがあるが、内容までは知らない

言葉も内容も知らない

無回答
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問６ あなたの家庭では、次にあげる①～⑨のような事柄を、主に誰が担当していますか。現

在配偶者・パートナーがいらっしゃる方は現在の状況について、現在独身の方は配偶者・

パートナーがいらしたらどうしたいと思うか、あてはまるものを選んでください。 

（○はそれぞれ１つ） 

 ①生活費を稼ぐ 

図表２－３ 生活費を稼ぐ［全体、性別］（前回調査比較） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

『主に妻』 『主に夫』 

2.6 67.3 

2.8 67.3 

2.4 67.1 

3.3 71.4 

4.1 71.8 

2.1 70.9 

1.8

1.9

1.8

0.8

0.9

0.6

26.3

25.7

27.4

32.4

35.5

28.7

34.9

31.8

38.4

2.3

2.3

1.8

1.5

1.9

1.2

0% 25% 50% 75% 100%

全 体

(N=395)

女 性

(N=214)

男 性

(N=164)

2.1

2.6

1.3

1.2

1.5

0.8

20.4

19.0

22.3

31.8

31.1

32.8

39.6

40.7

38.1

2.1

1.3

3.1

2.9

3.8

1.6

0% 25% 50% 75% 100%

全 体

(N=912)

女 性

(N=531)

男 性

(N=381)

主として妻 どちらかといえば妻

両方同じ程度 どちらかといえば夫

主として夫 その他の人・非該当

無回答

今
回
調
査 

前
回
調
査 

平
成
２
７
年 
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 ②炊事・掃除・洗濯などの家事 

図表２－４ 炊事・掃除・洗濯などの家事［全体、性別］（前回調査比較） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

③育児・子どものしつけ 

図表２－５ 育児・子どものしつけ［全体、性別］（前回調査比較） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

『主に妻』 『主に夫』 

72.9 2.1 

73.8 2.4 

71.3 1.8 

79.8 1.2 

83.0 0.4 

75.3 2.3 

『主に妻』 『主に夫』 

43.0 1.1 

47.7 0.0 

39.0 2.4 

46.4 1.5 

48.0 1.2 

44.1 2.1 

41.5

44.4

37.2

31.4

29.4

34.1

23.0

21.5

25.0

1.3

1.9

0.6

0.8

0.5

1.2

0.8

1.4

-

1.3

0.9

1.8

0% 25% 50% 75% 100%

全 体

(N=395)

女 性

(N=214)

男 性

(N=164)

46.5

51.4

39.6

33.3

31.6

35.7

15.2

12.8

18.6

0.5

0.2

1.0

0.7

0.2

1.3

1.3

0.6

2.4

2.4

3.2

1.3

0% 25% 50% 75% 100%

全 体

(N=912)

女 性

(N=531)

男 性

(N=381)

主として妻 どちらかといえば妻
両方同じ程度 どちらかといえば夫
主として夫 その他の人・非該当
無回答

今
回
調
査 

前
回
調
査 

平
成
２
７
年 

13.4

15.9

11.6

29.6

31.8

27.4

47.8

43.9

50.0

0.8

-

1.8

0.3

-

0.6

5.1

5.1

5.5

3.0

3.3

3.0

0% 25% 50% 75% 100%

全 体

(N=395)

女 性

(N=214)

男 性

(N=164)

17.3

21.3

11.8

29.1

26.7

32.3

41.3

41.1

41.7

1.0

0.8

1.3

0.5

0.4

0.8

6.0

5.1

7.3

4.7

4.7

4.7

0% 25% 50% 75% 100%

全 体

(N=912)

女 性

(N=531)

男 性

(N=381)

主として妻 どちらかといえば妻
両方同じ程度 どちらかといえば夫
主として夫 その他の人・非該当
無回答

今
回
調
査 

前
回
調
査 

平
成
２
７
年 
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④子どもの教育方針・進路目標の決定 

図表２－６ 子どもの教育方針・進路目標の決定［全体、性別］（前回調査比較） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑤家計支出の管理 

図表２－７ 家計支出の管理［全体、性別］（前回調査比較） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

『主に妻』 『主に夫』 

15.5 7.4 

18.6 7.5 

10.9 6.7 

20.0 7.5 

23.9 6.2 

14.7 9.4 

『主に妻』 『主に夫』 

60.5 11.7 

62.2 10.7 

57.3 14.0 

68.8 9.8 

71.2 8.4 

65.3 11.5 

今
回
調
査 

前
回
調
査 

平
成
２
７
年 

今
回
調
査 

前
回
調
査 

平
成
２
７
年 

5.1

6.5

3.0

10.4

12.1

7.9

68.4

64.5

73.8

6.1

6.1

5.5

1.3

1.4

1.2

5.8

6.1

5.5

3.0

3.3

3.0

0% 25% 50% 75% 100%

全 体

(N=395)

女 性

(N=214)

男 性

(N=164)

6.1

7.5

4.2

13.9

16.4

10.5

61.0

59.3

63.3

6.1

5.1

7.6

1.4

1.1

1.8

6.0

5.1

7.3

5.4

5.5

5.2

0% 25% 50% 75% 100%

全 体

(N=912)

女 性

(N=531)

男 性

(N=381)

主として妻 どちらかといえば妻
両方同じ程度 どちらかといえば夫
主として夫 その他の人・非該当
無回答

34.7

38.8

29.3

25.8

23.4

28.0

25.8

24.8

26.8

7.6

7.9

7.9

4.1

2.8

6.1

0.5

0.9

-

1.5

1.4

1.8

0% 25% 50% 75% 100%

全 体

(N=395)

女 性

(N=214)

男 性

(N=164)

39.3

42.0

35.4

29.5

29.2

29.9

17.8

16.8

19.2

5.6

5.8

5.2

4.2

2.6

6.3

1.3

0.6

2.4

2.4

3.0

1.6

0% 25% 50% 75% 100%

全 体

(N=912)

女 性

(N=531)

男 性

(N=381)

主として妻 どちらかといえば妻
両方同じ程度 どちらかといえば夫
主として夫 その他の人・非該当
無回答
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⑥土地・家屋・その他高額商品の購入 

図表２－８ 土地・家屋・その他高額商品の購入［全体、性別］（前回調査比較） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑦貯蓄・投資などの生活設計 

図表２－９ 貯蓄・投資などの生活設計［全体、性別］（前回調査比較） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

『主に妻』 『主に夫』 

7.8 39.5 

7.9 43.5 

7.9 36.6 

8.0 40.1 

8.7 43.9 

7.1 34.9 

『主に妻』 『主に夫』 

31.7 21.8 

36.4 19.1 

25.0 25.0 

37.6 16.6 

41.5 14.2 

32.3 19.9 

今
回
調
査 

前
回
調
査 

平
成
２
７
年 

今
回
調
査 

前
回
調
査 

平
成
２
７
年 

2.5

2.8

2.4

5.3

5.1

5.5

48.1

43.5

51.8

20.8

21.5

20.7

18.7

22.0

15.9

2.0

2.8

1.2

2.5

2.3

2.4

0% 25% 50% 75% 100%

全 体

(N=395)

女 性

(N=214)

男 性

(N=164)

3.0

3.4

2.4

5.0

5.3

4.7

44.4

40.7

49.6

22.1

24.1

19.4

18.0

19.8

15.5

3.5

1.9

5.8

3.9

4.9

2.6

0% 25% 50% 75% 100%

全 体

(N=912)

女 性

(N=531)

男 性

(N=381)

主として妻 どちらかといえば妻
両方同じ程度 どちらかといえば夫
主として夫 その他の人・非該当
無回答

14.2

18.2

9.8

17.5

18.2

15.2

42.5

38.8

47.6

12.7

9.8

15.2

9.1

9.3

9.8

1.5

2.3

0.6

2.5

3.3

1.8

0% 25% 50% 75% 100%

全 体

(N=395)

女 性

(N=214)

男 性

(N=164)

15.9

18.3

12.6

21.7

23.2

19.7

39.3

38.4

40.4

9.1

8.7

9.7

7.5

5.5

10.2

2.5

1.7

3.7

4.1

4.3

3.7

0% 25% 50% 75% 100%

全 体

(N=912)

女 性

(N=531)

男 性

(N=381)

主として妻 どちらかといえば妻
両方同じ程度 どちらかといえば夫
主として夫 その他の人・非該当
無回答
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⑧親の介護 

図表２－10 親の介護［全体、性別］（前回調査比較） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑨町内会・自治会等への会合への参加 

図表２－11 町内会・自治会等への会合への参加［全体、性別］（前回調査比較） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

『主に妻』 『主に夫』 

31.9 3.3 

37.4 2.8 

23.2 4.2 

37.5 4.0 

42.6 3.4 

30.4 4.7 

『主に妻』 『主に夫』 

18.5 43.8 

19.6 40.7 

18.3 47.0 

19.8 41.2 

23.1 36.2 

15.2 48.2 

今
回
調
査 

前
回
調
査 

平
成
２
７
年 

今
回
調
査 

前
回
調
査 

平
成
２
７
年 

10.6

15.0

5.5

21.3

22.4

17.7

46.8

44.9

49.4

1.8

2.3

1.2

1.5

0.5

3.0

15.4

12.1

20.7

2.5

2.8

2.4

0% 25% 50% 75% 100%

全 体

(N=395)

女 性

(N=214)

男 性

(N=164)

12.6

16.8

6.8

24.9

25.8

23.6

40.7

36.7

46.2

2.2

1.9

2.6

1.8

1.5

2.1

12.6

11.7

13.9

5.3

5.6

4.7

0% 25% 50% 75% 100%

全 体

(N=912)

女 性

(N=531)

男 性

(N=381)

主として妻 どちらかといえば妻
両方同じ程度 どちらかといえば夫
主として夫 その他の人・非該当
無回答

6.3

7.9

4.9

12.2

11.7

13.4

31.4

32.2

29.3

24.6

24.3

23.8

19.2

16.4

23.2

4.8

6.1

3.7

1.5

1.4

1.8

0% 25% 50% 75% 100%

全 体

(N=395)

女 性

(N=214)

男 性

(N=164)

8.1

10.9

4.2

11.7

12.2

11.0

30.9

32.2

29.1

21.8

21.7

22.0

19.4

14.5

26.2

4.6

4.1

5.2

3.4

4.3

2.1

0% 25% 50% 75% 100%

全 体

(N=912)

女 性

(N=531)

男 性

(N=381)

主として妻 どちらかといえば妻
両方同じ程度 どちらかといえば夫
主として夫 その他の人・非該当
無回答
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問７ 女性が職業を持つことについて、どのような形が望ましいと思いますか。あなたの考え

に近いものを選んでください。（○は１つ） 

図表２－12 女性が職業を持つことについて［全体、性別］（前回調査比較） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ずっと職業を

持っている

方がよい 

 

結婚するま

で職業を持

ち、後は持た

ない方がよ

い 

 

子どもができる

まで職業を持

ち、後は持たな

い方がよい 

 

子どもができた

ら職業を中断

し、子どもが大

きくなったら再

び持つ方がよい 

 

女性は職

業を持たな

い方がよい 

 

その他 
 

わから

ない 

 

無回答 

 

ずっと職業を

もっている方

がよい 

 

結婚するま

で職業をも

ち、あとはも

たない方が

よい 

 

子どもができる

まで職業をも

ち、あとはもた

ない方がよい 

 

子どもができた

ら職業をやめ、

大きくなったら

再びもつ方がよ

い 

 

女性は職

業をもたな

い方がよい 

 

その他 
 

わから

ない 

 

無回答 

 

子供ができ

ても、ずっと

職業を続け

る方がよい 

 

結婚するまで

は職業をもつ

方がよい 

 

子供ができるま

では、職業をも

つ方がよい 

 

子供ができたら職

業をやめ、大きく

なったら再び職業

をもつ方がよい 

 

女性は職

業をもたな

い方がよい 

 

その他 
 

わから

ない 

今
回
調
査 

前
回
調
査 

平
成
２
７
年 

49.1

54.2

43.3

0.8

1.4

-

0.8

0.5

1.2

37.0

33.2

40.9

0.3

-

0.6

5.1

3.3

6.7

6.1

7.0

5.5

1.0

0.5

1.8

0% 25% 50% 75% 100%

全 体

(N=395)

女 性

(N=214)

男 性

(N=164)

38.3

40.3

35.4

1.1

0.9

1.3

1.8

1.3

2.4

50.4

48.2

53.5

0.5

0.4

0.8

3.2

3.2

3.1

3.4

4.1

2.4

1.3

1.5

1.0

0% 25% 50% 75% 100%

全 体

(N=912)

女 性

(N=531)

男 性

(N=381)

福
岡
県
調
査 

令
和
元
年 

58.9

62.6

54.1

1.1

0.8

1.5

2.3

0.7

4.5

27.7

27.2

28.5

0.4

0.4

0.3

5.0

4.6

5.5

4.0

3.4

4.8

0.5

0.2

0.8

0% 25% 50% 75% 100%

全 体

(N=2,005)

女 性

(N=1,142)

男 性

(N=860)

61.0

63.7

58.0

4.8

3.8

5.9

6.5

6.3

6.7

20.3

19.7

21.1

3.9

3.5

4.4

1.7

1.6

1.8

1.7

1.4

2.1

0% 25% 50% 75% 100%

全 体

(N=2,645)

女 性

(N=1,407)

男 性

(N=1,238)

全
国
調
査 

令
和
元
年 
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問８ 男性が女性とともに家事、育児、介護、地域活動に積極的に参加していくためには、どの 

ようなことが必要だと思いますか。（○は３つまで） 

 

図表２－13 男女がともに家事、育児、介護、地域活動に積極的に参加していくために必要なこと 

［全体、性別］（前回・福岡県調査比較） 

                  【今回調査】       【前回調査(平成 27 年)】   【福岡県調査(令和元年)】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

46.5

50.2

39.3

27.9

20.4

21.4

16.9

12.4

7.6

2.1

1.8

2.6

47.6

50.9

41.4

30.6

22.8

20.2

18.0

9.8

6.7

1.8

1.6

1.7

45.0

49.4

36.2

24.3

17.4

23.0

15.5

15.9

8.7

2.6

2.2

3.8

0 35 70

企業が多様な働き方を認め、家

事、子育て、介護、地域活動を

担うことができるように環境…

夫婦の間で家事などの分担をす

るように十分に話し合うこと

男性が家事などに参加すること

に対する男性自身の抵抗感をな

くすこと

社会の中で、男性による家事、

子育て、介護、地域活動につい

て、その評価を高めること

年配者やまわりの人が、夫婦の

役割分担などについて当事者の

考え方を尊重すること

男性が家事や育児、会議などの

技能を高めること

夫婦の間で家計を分担できるよ

うに女性も経済的に自立するこ

と

妻が、夫にのみ経済力や出世を

求めないこと

男性が家事などに参加すること

に対する女性の抵抗感をなくす

こと

その他

わからない

無回答

全 体

(N=2,005)

女 性

(N=1,142)

男 性

(N=860)

【回答は３つまで】

62.7

48.8

43.0

27.2

22.9

15.6

13.6

13.7

5.0

2.2

2.0

1.8

62.5

49.0

48.0

27.3

25.0

13.7

14.1

12.6

4.1

1.9

1.9

1.3

63.0

48.6

36.0

27.0

19.9

18.1

12.9

15.2

6.3

2.6

2.1

2.4

0 35 70

企業が多様な働き方を認め、家

事、子育て、介護、地域活動を担

うことができるように環境整備を

すること

夫婦の間で家事などの分担をす

るように十分話し合うこと

男性が家事などに参加することに

対する男性自身の抵抗感をなく

すこと

社会の中で、男性による家事、子

育て、介護、地域活動について、

その評価を高めること

年配者やまわりの人が、夫婦の

役割分担等についての当事者の

考え方を尊重すること

男性が家事や育児、介護等の技

能を高めること

夫婦の間で家計を分担できるよう

に女性も経済的に自立すること

妻が夫にのみ経済力や出世を求

めないこと

男性が家事などに参加することに

対する女性の抵抗感をなくすこと

その他

わからない

無回答

全 体

(N=912)

女 性

(N=531)

男 性

(N=381)

【回答は３つまで】

59.5

50.9

35.2

28.1

23.0

21.3

15.9

15.2

5.8

1.8

2.8

0.5

62.1

46.3

37.4

31.8

27.1

21.0

12.1

14.5

4.2

0.5

4.2

-

56.1

55.5

32.9

23.8

18.9

20.7

20.1

15.9

7.9

3.0

1.2

1.2

0 35 70

企業が多様な働き方を認めるこ

と（家事、子育て、介護、地域

活動を担うことができるように

環境整備をすること）

夫婦の間で家事などの分担をす

るように十分話し合うこと

男性が家事などに参加すること

に対する男性自身の抵抗感をな

くすこと

社会の中で、男性による家事、

子育て、介護、地域活動につい

て、その評価を高めること

年配者やまわりの人が、夫婦の

役割分担等についての当事者の

考え方を尊重すること

男性が家事や育児、介護等の技

能を高めること

夫婦の間で家計を分担できるよ

うに女性も経済的に自立するこ

と

妻が夫にのみ経済力や出世を求

めないこと

男性が家事などに参加すること

に対する女性の抵抗感をなくす

こと

その他

わからない

無回答

全 体

(N=395)

女 性

(N=214)

男 性

(N=164)

【回答は３つまで】

（％） （％） （％） 
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問９ あなたはワーク・ライフ・バランス（仕事と生活の調和）を実現するためには、どのよう 

なことが必要だと思いますか。（○は３つまで） 

 

図表２－14 ワーク・ライフ・バランスを実現するために必要なこと［全体、性別］ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（％） 

56.2

54.4

46.3

33.2

27.3

21.3

21.0

5.8

2.3

1.8

58.4

53.3

44.4

38.8

29.0

17.3

20.1

6.1

1.4

1.9

54.3

54.9

49.4

26.8

25.0

23.8

22.6

6.1

3.7

1.8

0 35 70

育児や介護のための休業制度や、休業中の手

当・給付金の充実

企業における柔軟な勤務制度の導入（例えば

短時間勤務制度や在宅勤務など）

男性が育児休業や看護・介護休暇を取得しや

すい職場環境づくり

育児や介護のための施設やサービスの充実

男女の固定的役割分担意識の解消

世間一般において男性の仕事中心の生き方、

考え方を改める

子育て・家庭生活のためにいったん退職した

人を優先的に雇用する制度

地域社会における趣味や教養講座の充実

その他

無回答

全 体

(N=395)
女 性

(N=214)
男 性

(N=164)

【回答は３つまで】
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第３章 地域活動全般について 
 

問 10 あなたは、現在どのような地域活動に参加されていますか。（○はいくつでも） 

 

図表３－１ 現在参加している地域活動［全体、性別］ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

44.6

17.2

9.9

6.8

6.8

4.1

3.5

42.8

1.8

43.5

20.1

10.3

3.3

1.9

4.2

1.9

43.5

1.4

46.3

14.6

9.8

11.6

12.8

4.3

6.1

40.9

1.8

0 30 60

自治会（行政区・組）や町内会での活動

子ども会、婦人会、老人クラブなどの活動

青少年健全育成に関する活動（例えばＰＴＡ

活動や青少年アンビシャス運動など）

まちづくりに関する活動（例えば地域づくり

協議会など）

地域の見守りや消防団などの活動

ＮＰＯやボランティアなどの市民活動

その他の社会活動

参加していない

無回答

全 体

(N=395)

女 性

(N=214)

男 性

(N=164)

【回答はいくつでも】

（％） 
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問 11 地域活動での役割分担についておたずねします。次の①～⑥の項目について、地域の現

状はどうだと思いますか。（○はそれぞれ１つ） 

①催し物の企画などは主に男性が決定している 

図表３－２ 催し物の企画について［全体、性別］（前回調査比較） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

②地域活動は男性が取り仕切る 

図表３－３ 地域活動の取り仕切りについて［全体、性別］（前回調査比較） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

33.2

34.1

31.7

31.6

27.6

36.0

8.9

9.3

8.5

23.3

25.2

22.6

3.0

3.7

1.2

0% 25% 50% 75% 100%

全 体

(N=395)

女 性

(N=214)

男 性

(N=164)

27.3

27.6

27.4

28.1

24.8

31.7

9.9

8.4

11.6

31.9

35.5

28.7

2.8

3.7

0.6

0% 25% 50% 75% 100%

全 体

(N=395)

女 性

(N=214)

男 性

(N=164)

27.9

25.4

31.2

29.2

25.6

34.1

8.0

8.7

7.1

31.4

36.0

24.9

3.6

4.3

2.6

0% 25% 50% 75% 100%

全 体

(N=912)

女 性

(N=531)

男 性

(N=381)

そうなっている
そうなっている場合がある
そうなっていない
わからない
無回答

今
回
調
査 

前
回
調
査 

平
成
２
７
年 

30.8

27.5

35.4

34.0

32.0

36.7

9.1

9.4

8.7

22.0

25.6

17.1

4.1

5.5

2.1

0% 25% 50% 75% 100%

全 体

(N=912)

女 性

(N=531)

男 性

(N=381)
そうなっている
そうなっている場合がある
そうなっていない
わからない
無回答

今
回
調
査 

前
回
調
査 

平
成
２
７
年 
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③地域の役員はほとんど男性になっている 

図表３－４ 地域役員について［全体、性別］（前回調査比較） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

④地域での集会の時には、女性がお茶くみや後片づけをしている 

図表３－５ 集会の時のお茶くみや後片づけについて［全体、性別］（前回調査比較） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

37.2

42.1

31.7

27.3

22.0

32.9

11.4

10.3

12.8

21.3

22.4

21.3

2.8

3.3

1.2

0% 25% 50% 75% 100%

全 体

(N=395)

女 性

(N=214)

男 性

(N=164)

35.2

36.4

32.3

28.4

26.6

31.1

13.4

13.6

13.4

20.0

20.1

21.3

3.0

3.3

1.8

0% 25% 50% 75% 100%

全 体

(N=395)

女 性

(N=214)

男 性

(N=164)

36.7

34.1

40.4

27.5

26.7

28.6

12.8

13.2

12.3

18.9

20.9

16.0

4.1

5.1

2.6

0% 25% 50% 75% 100%

全 体

(N=912)

女 性

(N=531)

男 性

(N=381)

そうなっている
そうなっている場合がある
そうなっていない
わからない
無回答

今
回
調
査 

前
回
調
査 

平
成
２
７
年 

43.4

45.8

40.2

26.1

21.8

32.0

8.8

7.7

10.2

18.0

19.8

15.5

3.7

4.9

2.1

0% 25% 50% 75% 100%

全 体

(N=912)

女 性

(N=531)

男 性

(N=381)

そうなっている
そうなっている場合がある
そうなっていない
わからない
無回答

今
回
調
査 

前
回
調
査 

平
成
２
７
年 
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⑤地域の集会では男性が上座に座る 

図表３－６ 集会の上座について［全体、性別］（前回調査比較） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑥女性が発言しにくい雰囲気がある 

図表３－７ 女性の発言について［全体、性別］（前回調査比較） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

30.1

31.3

28.7

25.1

23.8

25.0

10.6

8.9

13.4

30.9

31.8

31.7

3.3

4.2

1.2

0% 25% 50% 75% 100%

全 体

(N=395)

女 性

(N=214)

男 性

(N=164)

38.2

38.0

38.3

24.0

20.7

28.6

9.6

9.2

10.2

24.3

26.9

20.7

3.8

5.1

2.1

0% 25% 50% 75% 100%

全 体

(N=912)

女 性

(N=531)

男 性

(N=381)

そうなっている
そうなっている場合がある
そうなっていない
わからない
無回答

今
回
調
査 

前
回
調
査 

平
成
２
７
年 

11.9

13.6

9.8

21.5

19.6

22.6

31.9

28.5

36.6

31.9

34.6

30.5

2.8

3.7

0.6

0% 25% 50% 75% 100%

全 体

(N=395)

女 性

(N=214)

男 性

(N=164)

10.2

11.7

8.1

21.9

21.1

23.1

34.9

30.5

40.9

29.4

31.8

26.0

3.6

4.9

1.8

0% 25% 50% 75% 100%

全 体

(N=912)

女 性

(N=531)

男 性

(N=381)

そうなっている
そうなっている場合がある
そうなっていない
わからない
無回答

今
回
調
査 

前
回
調
査 

平
成
２
７
年 
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問 12 自治会長や区長、公民館長、ＰＴＡ会長、県や市の審議会・委員会のメンバーなどの役

職について、おたずねします。回答者が女性の場合、もし、あなたが推薦されたら引き受け

ますか。回答者が男性の場合、妻などの身近な女性が推薦されたとしたら引き受けること

をすすめますか。（○はそれぞれ１つ） 

 

図表３－８ 役職に女性が推薦された場合の対処［全体、性別］ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

20.8

11.7

33.5

71.1

79.4

59.1

8.1

8.9

7.3

0% 25% 50% 75% 100%

全 体

(N=395)

女 性

(N=214)

男 性

(N=164)

20.0

10.7

32.9

74.2

81.3

64.0

5.8

7.9

3.0

0% 25% 50% 75% 100%

全 体

(N=395)

女 性

(N=214)

男 性

(N=164)

21.5

14.5

31.1

69.9

75.7

61.6

8.6

9.8

7.3

0% 25% 50% 75% 100%

全 体

(N=395)

女 性

(N=214)

男 性

(N=164)

27.3

18.2

40.2

64.6

72.9

52.4

8.1

8.9

7.3

0% 25% 50% 75% 100%

全 体

(N=395)

女 性

(N=214)

男 性

(N=164)

引き受ける（引き受けることをすすめる）

断る（断ることをすすめる）

無回答

自
治
会
長 

（
区
長
） 

公
民
館
長 

Ｐ
Ｔ
Ａ
会
長 

県
や
市
の
審
議
会
・

委
員
会
の
メ
ン
バ
ー 
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ＳＱ１（問 12 で「２．断る（断ることをすすめる）」と回答した方に） 

その理由は何ですか。最も近いものを選んでください。（○は３つまで） 

 

図表３－９ 断る（断ることをすすめる）理由［全体、性別］（前回調査比較） 

【前回調査(平成 21年)】                     【今回調査】 

 

役職につく知識や経験がないから 

家事・育児や介護に支障が出るから 

女性が役職につくことを快く思わない

社会通念があるから 

家族の協力が得られないから 

女性には向いていないから 

世間体が悪いから 

その他 

無回答 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

59.0

37.4

23.2

13.9

7.4

2.3

24.5

1.9

69.8

42.9

25.3

12.1

8.2

1.6

18.1

1.6

44.7

28.1

19.3

16.7

7.0

3.5

33.3

2.6

0 40 80

全 体

(N=310)

女 性

(N=182)

男 性

(N=114)

【回答は３つまで】

55.8

42.0

19.0

18.2

7.9

2.9

15.3

0.9

62.8

41.7

17.4

17.0

8.3

3.0

14.0

1.4

42.2

42.6

22.0

20.6

7.2

2.7

17.9

-

04080

全 体

(N=576)

女 性

(N=401)

男 性

(N=175)

【回答は３つまで】

（％） （％） 
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問 13 地震や豪雨などの自然災害が近年多発しています。日頃の防災や大規模災害対応に、男

女共同参画の視点を生かすには、これからどのようなことが必要だと思いますか。 

（○は３つまで） 

 

図表３－10 災害に備えるため必要な男女共同参画の視点［全体、性別］ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

47.3

45.3

35.2

29.9

26.3

20.8

17.0

16.5

1.5

5.3

1.3

50.9

48.6

32.2

29.4

22.9

16.8

15.4

13.1

1.4

7.5

1.4

43.9

39.6

38.4

29.9

31.7

25.6

18.9

20.7

1.8

2.4

1.2

0 30 60

日頃から地域でのつながりを大切にする

備蓄品について女性や介護者、

障がい者の視点を入れる

女性も男性も防災活動や訓練に取り組む

避難所運営の基準などをつくり女性や

子どもが安全に過ごせるようにする

市の防災会議や災害対策本部に

女性の委員・職員を増やす

避難所運営に女性も参画できるようにする

防災や災害現場で活動する

女性のリーダーを育成する

日頃から男女の機会均等、

男女共同参画意識を高める

その他

わからない

無回答

全 体

(N=395)

女 性

(N=214)

男 性

(N=164)

【回答は３つまで】

（％） 
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第４章 暴力・ハラスメントについて 

 

問 14 あなたは、次のようなことが配偶者・パートナーや恋人間で行われた場合、それを暴力

だと思いますか。（○はそれぞれ１つ） 

 

図表４－１（１） 暴力の認識［全体、性別］（前回調査比較） 

①骨折させる 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ②打ち身や切り傷などのけがをさせる 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

84.1

83.6

84.1

13.7

14.0

13.4

0.8

0.9

0.6

1.5

1.4

1.8

0% 25% 50% 75% 100%

全 体

(N=395)

女 性

(N=214)

男 性

(N=164)

80.6

81.2

79.8

12.1

11.1

13.4

0.4

0.6

0.3

6.9

7.2

6.6

0% 25% 50% 75% 100%

全 体

(N=912)

女 性

(N=531)

男 性

(N=381)

どんな場合でも暴力にあたると思う

暴力にあたる場合もそうでない場合もあると思う

暴力にあたるとは思わない

無回答

今
回
調
査 

前
回
調
査 

平
成
２
７
年 

80.0

79.9

81.7

16.5

15.9

15.2

2.0

2.8

1.2

1.5

1.4

1.8

0% 25% 50% 75% 100%

全 体

(N=395)

女 性

(N=214)

男 性

(N=164)

74.6

75.0

74.0

17.0

16.2

18.1

1.1

1.3

0.8

7.3

7.5

7.1

0% 25% 50% 75% 100%

全 体

(N=912)

女 性

(N=531)

男 性

(N=381)

どんな場合でも暴力にあたると思う
暴力にあたる場合もそうでない場合もあると思う
暴力にあたるとは思わない
無回答

今
回
調
査 

前
回
調
査 

平
成
２
７
年 
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図表４－１（２） 暴力の認識［全体、性別］（前回調査比較） 

 ③足でけったり、平手で打ったりする 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ④物を投げつける 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

90.9

90.2

92.7

7.1

7.9

4.9

1.0

1.4

0.6

1.0

0.5

1.8

0% 25% 50% 75% 100%

全 体

(N=395)

女 性

(N=214)

男 性

(N=164)

80.3

82.7

76.9

11.5

8.9

15.2

0.8

0.9

0.5

7.5

7.5

7.3

0% 25% 50% 75% 100%

全 体
(N=912)

女 性
(N=531)

男 性
(N=381)

どんな場合でも暴力にあたると思う
暴力にあたる場合もそうでない場合もあると思う
暴力にあたるとは思わない
無回答

86.8

84.6

90.2

10.9

14.0

6.1

1.3

0.9

1.8

1.0

0.5

1.8

0% 25% 50% 75% 100%

全 体

(N=395)

女 性

(N=214)

男 性

(N=164)

73.5

72.7

74.5

17.8

18.3

17.1

1.3

1.3

1.3

7.5

7.7

7.1

0% 25% 50% 75% 100%

全 体

(N=912)

女 性

(N=531)

男 性

(N=381)

どんな場合でも暴力にあたると思う

暴力にあたる場合もそうでない場合もあると思う

暴力にあたるとは思わない

無回答

今
回
調
査 

前
回
調
査 

平
成
２
７
年 

今
回
調
査 

前
回
調
査 

平
成
２
７
年 
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図表４－１（３） 暴力の認識［全体、性別］（前回調査比較） 

 ⑤げんこつや身体を傷つける可能性のある物で、殴るふりをしておどす 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ⑥嫌がっているのに性的な行為を強要する 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

75.2

74.3

77.4

21.3

21.0

20.1

2.5

3.7

1.2

1.0

0.9

1.2

0% 25% 50% 75% 100%

全 体

(N=395)

女 性

(N=214)

男 性

(N=164)

66.0

67.2

64.3

24.0

22.0

26.8

2.5

2.8

2.1

7.5

7.9

6.8

0% 25% 50% 75% 100%

全 体

(N=912)

女 性

(N=531)

男 性

(N=381)

どんな場合でも暴力にあたると思う
暴力にあたる場合もそうでない場合もあると思う
暴力にあたるとは思わない
無回答

86.1

85.5

86.6

11.9

13.1

10.4

0.8

0.5

1.2

1.3

0.9

1.8

0% 25% 50% 75% 100%

全 体

(N=395)

女 性

(N=214)

男 性

(N=164)

70.0

71.4

68.0

20.3

18.5

22.8

2.6

2.8

2.4

7.1

7.3

6.8

0% 25% 50% 75% 100%

全 体

(N=912)

女 性

(N=531)

男 性

(N=381)

どんな場合でも暴力にあたると思う

暴力にあたる場合もそうでない場合もあると思う

暴力にあたるとは思わない

無回答

今
回
調
査 

前
回
調
査 

平
成
２
７
年 
今
回
調
査 

前
回
調
査 

平
成
２
７
年 
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図表４－１（４） 暴力の認識［全体、性別］（前回調査比較） 

 ⑦避妊に協力しない 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ⑧見たくないのに、ポルノビデオやポルノ雑誌を見せる 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

68.9

69.6

67.7

24.1

22.9

25.0

4.3

5.1

3.7

2.8

2.3

3.7

0% 25% 50% 75% 100%

全 体

(N=395)

女 性

(N=214)

男 性

(N=164)

50.5

53.5

46.5

31.9

29.9

34.6

9.2

8.1

10.8

8.3

8.5

8.1

0% 25% 50% 75% 100%

全 体

(N=912)

女 性

(N=531)

男 性

(N=381)

どんな場合でも暴力にあたると思う

暴力にあたる場合もそうでない場合もあると思う

暴力にあたるとは思わない

無回答

74.9

75.7

75.6

14.9

13.1

15.2

7.6

9.3

5.5

2.5

1.9

3.7

0% 25% 50% 75% 100%

全 体

(N=395)

女 性

(N=214)

男 性

(N=164)

55.8

57.4

53.5

26.9

24.3

30.4

9.3

9.2

9.4

8.0

9.0

6.6

0% 25% 50% 75% 100%

全 体

(N=912)

女 性

(N=531)

男 性

(N=381)

どんな場合でも暴力にあたると思う
暴力にあたる場合もそうでない場合もあると思う
暴力にあたるとは思わない
無回答

今
回
調
査 

前
回
調
査 

平
成
２
７
年 

今
回
調
査 

前
回
調
査 

平
成
２
７
年 



38 

 

図表４－１（５） 暴力の認識［全体、性別］（前回調査比較） 

 ⑨何を言っても無視し続ける 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ⑩必要な生活費を渡さない 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

69.1

70.1

68.3

22.5

19.6

25.0

6.1

7.5

4.9

2.3

2.8

1.8

0% 25% 50% 75% 100%

全 体

(N=395)

女 性

(N=214)

男 性

(N=164)

56.2

58.4

53.0

33.2

30.4

36.0

9.1

9.8

9.1

1.5

1.4

1.8

0% 25% 50% 75% 100%

全 体

(N=395)

女 性

(N=214)

男 性

(N=164)

46.3

49.0

42.5

35.1

32.0

39.4

11.0

10.7

11.3

7.7

8.3

6.8

0% 25% 50% 75% 100%

全 体

(N=912)

女 性

(N=531)

男 性

(N=381)

どんな場合でも暴力にあたると思う

暴力にあたる場合もそうでない場合もあると思う

暴力にあたるとは思わない

無回答

61.4

63.8

58.0

22.4

19.6

26.2

8.1

7.9

8.4

8.1

8.7

7.3

0% 25% 50% 75% 100%

全 体

(N=912)

女 性

(N=531)

男 性

(N=381)

どんな場合でも暴力にあたると思う

暴力にあたる場合もそうでない場合もあると思う

暴力にあたるとは思わない

無回答

今
回
調
査 

前
回
調
査 

平
成
２
７
年 

今
回
調
査 

前
回
調
査 

平
成
２
７
年 
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図表４－１（６） 暴力の認識［全体、性別］（前回調査比較） 

 ⑪交友関係や電話・メール等を細かく監視する 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ⑫「だれのおかげで、生活できるんだ」とか「かいしょうなし」という 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

61.5

65.4

57.3

28.6

24.8

32.3

7.8

8.4

7.3

2.0

1.4

3.0

0% 25% 50% 75% 100%

全 体

(N=395)

女 性

(N=214)

男 性

(N=164)

51.9

55.7

46.5

32.0

28.8

36.5

8.0

7.0

9.4

8.1

8.5

7.6

0% 25% 50% 75% 100%

全 体

(N=912)

女 性

(N=531)

男 性

(N=381)

どんな場合でも暴力にあたると思う

暴力にあたる場合もそうでない場合もあると思う

暴力にあたるとは思わない

無回答

78.0

79.9

75.6

15.7

14.0

17.7

5.1

5.1

4.9

1.3

0.9

1.8

0% 25% 50% 75% 100%

全 体

(N=395)

女 性

(N=214)

男 性

(N=164)

63.0

65.7

59.3

24.0

21.7

27.3

4.9

4.3

5.8

8.0

8.3

7.6

0% 25% 50% 75% 100%

全 体

(N=912)

女 性

(N=531)

男 性

(N=381)

どんな場合でも暴力にあたると思う
暴力にあたる場合もそうでない場合もあると思う
暴力にあたるとは思わない
無回答

今
回
調
査 

前
回
調
査 

平
成
２
７
年 

今
回
調
査 

前
回
調
査 

平
成
２
７
年 
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図表４－１（７） 暴力の認識［全体、性別］（前回調査比較） 

 ⑬子どもや他人の前で侮辱したり、馬鹿にしたりする 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑭大声でどなる 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

75.7

75.7

75.6

19.5

20.1

18.3

3.5

3.3

4.3

1.3

0.9

1.8

0% 25% 50% 75% 100%

全 体

(N=395)

女 性

(N=214)

男 性

(N=164)

61.6

64.8

57.2

25.5

22.0

30.4

4.6

4.9

4.2

8.2

8.3

8.1

0% 25% 50% 75% 100%

全 体

(N=912)

女 性

(N=531)

男 性

(N=381)

どんな場合でも暴力にあたると思う

暴力にあたる場合もそうでない場合もあると思う

暴力にあたるとは思わない

無回答

53.1

58.2

45.9

34.5

29.2

42.0

5.4

5.3

5.5

7.0

7.3

6.6

0% 25% 50% 75% 100%

全 体

(N=912)

女 性

(N=531)

男 性

(N=381)

どんな場合でも暴力にあたると思う
暴力にあたる場合もそうでない場合もあると思う
暴力にあたるとは思わない
無回答

今
回
調
査 

前
回
調
査 

平
成
２
７
年 

前
回
調
査 

平
成
２
７
年 

67.8

69.6

65.9

27.3

25.2

29.3

3.3

3.7

3.0

1.5

1.4

1.8

0% 25% 50% 75% 100%

全 体

(N=395)

女 性

(N=214)

男 性

(N=164)

今
回
調
査 
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問 15 あなたはここ３年ぐらいの間にあなたの配偶者・パートナーや恋人関係にある（あった）

人から次のようなことをされたことがありますか。（○はそれぞれ１つ） 

 

図表４－２ 暴力の経験［全体、性別］ 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

『あった』 

2.5 

2.8 

1.8 

8.9 

10.3 

7.3 

2.6 

3.8 

1.2 

2.0 

3.7 

0.0 

95.4

95.8

96.3

2.5

2.8

1.8

-

-

-

2.0

1.4

1.8

0% 25% 50% 75% 100%

全 体

(N=395)

女 性

(N=214)

男 性

(N=164)

88.9

87.9

90.9

6.1

7.0

4.9

2.8

3.3

2.4

2.3

1.9

1.8

0% 25% 50% 75% 100%

全 体

(N=395)

女 性

(N=214)

男 性

(N=164)

94.9

93.5

97.6

1.5

2.8

-

0.5

0.9

-

3.0

2.8

2.4

0% 25% 50% 75% 100%

全 体

(N=395)

女 性

(N=214)

男 性

(N=164)

全くない １、２度あった

何度もあった 無回答

身
体
的
暴
行 

心
理
的
攻
撃 

性
的
強
要 

経
済
的
圧
迫 

95.4

94.9

97.0

1.3

1.9

0.6

1.3

1.9

0.6

2.0

1.4

1.8

0% 25% 50% 75% 100%

全 体

(N=395)

女 性

(N=214)

男 性

(N=164)
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ＳＱ１（問 15「何度もあった」「１、２度あった」に１つでも○をつけた方に） 

あなたは、あなたの配偶者・パートナーや恋人関係にある（あった）人から受けたそのような行

為について、誰かに打ち明けたり、相談したりしましたか。（○はいくつでも） 

 

図表４－３ 相談の有無［全体、性別］ 

【今回調査】                   【前回調査(平成 27 年)】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

56.1

26.8

17.1

2.4

-

-

-

-

-

-

2.4

2.4

53.6

28.6

17.9

3.6

-

-

-

-

-

-

3.6

-

58.3

25.0

16.7

-

-

-

-

-

-

-

-

8.3

0 40 80

どこ（だれ）にも相談しなかっ

た

友人・知人に相談した

家族や親せきに相談した

市の女性相談員（婦人相談員）

に相談した

警察に連絡・相談した

配偶者暴力相談支援センターに

相談した

人権擁護委員、民生委員、自治

委員などに相談した

ハートピアぶぜんの「こころの

相談」に相談した

民間の専門家や専門機関（弁護

士・弁護士会、カウンセラー・

カウンセリング機関、民間シェ

ルターなど）に相談した

医療関係者（医師・看護師な

ど）に相談した

その他

無回答

全 体

(N=41)

女 性

(N=28)

男 性

(N=12)

【回答はいくつでも】

57.0

27.4

21.5

1.3

3.0

1.3

1.3

-

1.7

2.5

1.3

5.9

48.6

36.8

29.9

2.1

4.9

2.1

2.1

-

2.1

2.8

0.7

3.5

69.9

12.9

8.6

-

-

-

-

-

1.1

2.2

2.2

9.7

0 40 80

どこ（だれ）にも相談しなかっ

た

友人・知人に相談した

家族や親せきに相談した

表記以外の公的な機関（役所の

相談窓口など）に相談した

警察に連絡・相談した

配偶者暴力相談支援センター

（婦人相談所、福祉事務所な

ど）に相談した

人権擁護委員、民生委員、自治

委員などに相談した

ハートピアぶぜんの相談事業を

活用した

民間の専門家や専門機関（弁護

士・弁護士会、カウンセラー・

カウンセリング機関、民間シェ

ルターなど）に相談した

医療関係者（医師・看護師な

ど）に相談した

その他

無回答

全 体

(N=237)

女 性

(N=144)

男 性

(N=93)

【回答はいくつでも】

（％） （％） 
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ＳＱ２（問 15 ＳＱ１で 11と答えた方に）相談しなかったのはなぜですか。（○はいくつでも） 

 

図表４－４ 相談しなかった理由［全体、性別］（前回調査比較） 

   【前回調査(平成 27 年)】                           【今回調査】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

相談するほどのことではないと 

思ったから 

自分にも悪いところがあると 

思ったから 

自分さえ我慢すれば、なんとかこのま

まやっていけると思ったから 

相談してもむだだと思ったから 

恥ずかしくて誰にも言えなかったから 

世間体が悪いから 

どこ（だれ）に相談したらよいか 

わからなかったから 

他人を巻き込みたくなかったから 

相談したことがわかると仕返しを受けたり、 

もっとひどい暴力を受けると思ったから 

担当者の言動により不快な思いをする

と思ったから 

そのことについて思い出したく 

なかったから 

その他 

無回答 

56.5

43.5

39.1

34.8

17.4

13.0

8.7

8.7

4.3

-

-

8.7

-

53.3

40.0

40.0

33.3

13.3

-

6.7

6.7

6.7

-

-

13.3

-

57.1

42.9

28.6

28.6

28.6

28.6

14.3

-

-

-

-

-

-

0 40 80

全 体

(N=23)

女 性

(N=15)

男 性

(N=7)

【回答はいくつでも】

65.9

37.8

11.9

16.3

9.6

4.4

3.7

11.9

2.2

1.5

4.4

5.2

0.7

71.4

30.0

12.9

15.7

5.7

1.4

2.9

8.6

2.9

2.9

4.3

8.6

-

60.0

46.2

10.8

16.9

13.8

7.7

4.6

15.4

1.5

-

4.6

1.5

1.5

04080

全 体

(N=135)

女 性

(N=70)

男 性

(N=60)

【回答はいくつでも】

（％） （％） 
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問 16 あなたは、ここ３年ぐらいの間に次のようなハラスメント（意識的・無意識的に関わら

ず、他の者を不快にする言動等）を受けたことがありますか、または身近で見聞きしたこ

とがありますか。（○はそれぞれ１つ） 

 ①セクシュアルハラスメント（セクハラ） 

図表４－５ セクハラの経験［全体、性別］ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表４－６ セクハラの経験［全体、年代別］ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

5.1

6.1

3.7

16.5

14.0

18.9

65.1

66.4

63.4

11.1

11.2

12.2

2.3

2.3

1.8

0% 25% 50% 75% 100%

全 体

(N=395)

女 性

(N=214)

男 性

(N=164)

自分が受けたことがある
身近で見聞きしたことがある
受けたことも見聞きしたこともない
わからない
無回答

5.1

16.7

11.1

5.4

7.0

-

4.7

4.8

10.5

-

7.1

-

2.7

16.5

16.7

18.5

21.6

14.0

10.9

7.0

9.5

42.1

24.0

17.9

21.2

8.1

65.1

50.0

55.6

56.8

76.7

73.9

69.8

57.1

42.1

60.0

64.3

66.7

75.7

11.1

16.7

14.8

16.2

2.3

10.9

11.6

23.8

5.3

16.0

10.7

6.1

13.5

2.3

-

-

-

-

4.3

7.0

4.8

-

-

-

6.1

-

0% 25% 50% 75% 100%

全 体

(N=395)

女性：20代以下

(N=18)

女性：30代

(N=27)

女性：40代

(N=37)

女性：50代

(N=43)

女性：60代

(N=46)

女性：70代以上

(N=43)

男性：20代以下

(N=21)

男性：30代

(N=19)

男性：40代

(N=25)

男性：50代

(N=28)

男性：60代

(N=33)

男性：70代以上

(N=37)

自分が受けたことがある
身近で見聞きしたことがある
受けたことも見聞きしたこともない
わからない
無回答
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②パワーハラスメント（パワハラ） 

図表４－７ パワハラの経験［全体、性別］ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表４－８ パワハラの経験［全体、年代別］ 

 

 

11.9

22.2

18.5

24.3

16.3

2.2

2.3

4.8

15.8

20.0

7.1

15.2

2.7

23.8

27.8

37.0

24.3

25.6

23.9

16.3

14.3

47.4

24.0

32.1

24.2

5.4

50.9

33.3

33.3

35.1

53.5

56.5

60.5

52.4

26.3

44.0

53.6

54.5

73.0

10.9

16.7

11.1

16.2

4.7

13.0

14.0

23.8

10.5

12.0

3.6

-

16.2

2.5

-

-

-

-

4.3

7.0

4.8

-

-

3.6

6.1

2.7

0% 25% 50% 75% 100%

全 体

(N=395)

女性：20代以下

(N=18)

女性：30代

(N=27)

女性：40代

(N=37)

女性：50代

(N=43)

女性：60代

(N=46)

女性：70代以上

(N=43)

男性：20代以下

(N=21)

男性：30代

(N=19)

男性：40代

(N=25)

男性：50代

(N=28)

男性：60代

(N=33)

男性：70代以上

(N=37)

自分が受けたことがある
身近で見聞きしたことがある
受けたことも見聞きしたこともない
わからない
無回答

11.9

12.6

10.4

23.8

24.8

22.6

50.9

48.1

53.7

10.9

12.1

10.4

2.5

2.3

3.0

0% 25% 50% 75% 100%

全 体

(N=395)

女 性

(N=214)

男 性

(N=164)

自分が受けたことがある
身近で見聞きしたことがある
受けたことも見聞きしたこともない
わからない
無回答
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 ③モラルハラスメント（モラハラ） 

図表４－９ モラハラの経験［全体、性別］ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表４－10 モラハラの経験［全体、年代別］ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

12.7

15.4

7.9

18.2

17.3

19.5

52.7

50.0

55.5

13.9

15.0

14.0

2.5

2.3

3.0

0% 25% 50% 75% 100%

全 体

(N=395)

女 性

(N=214)

男 性

(N=164)

自分が受けたことがある
身近で見聞きしたことがある
受けたことも見聞きしたこともない
わからない
無回答

12.7

11.1

22.2

27.0

16.3

8.7

9.3

4.8

10.5

12.0

10.7

12.1

-

18.2

27.8

22.2

21.6

20.9

10.9

9.3

14.3

42.1

20.0

25.0

18.2

8.1

52.7

44.4

37.0

37.8

53.5

63.0

53.5

47.6

36.8

52.0

57.1

54.5

70.3

13.9

16.7

18.5

13.5

9.3

13.0

20.9

28.6

10.5

16.0

3.6

9.1

18.9

2.5

-

-

-

-

4.3

7.0

4.8

-

-

3.6

6.1

2.7

0% 25% 50% 75% 100%

全 体

(N=395)

女性：20代以下

(N=18)

女性：30代

(N=27)

女性：40代

(N=37)

女性：50代

(N=43)

女性：60代

(N=46)

女性：70代以上

(N=43)

男性：20代以下

(N=21)

男性：30代

(N=19)

男性：40代

(N=25)

男性：50代

(N=28)

男性：60代

(N=33)

男性：70代以上

(N=37)

自分が受けたことがある
身近で見聞きしたことがある
受けたことも見聞きしたこともない
わからない
無回答
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第５章 今後の施策について 

 

問17 あなたは豊前市の男女共同参画推進の拠点である「ハートピアぶぜん」をご存じです

か。（○は１つ） 

 

図表５－１ 「ハートピアぶぜん」の認知［全体、性別］（前回調査比較） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

『知っている』 

57.2 

65.4 

47.6 

53.5 

59.4 

45.4 

12.4

17.3

5.5

44.8

48.1

42.1

41.3

33.2

51.2

1.5

1.4

1.2

0% 25% 50% 75% 100%

全 体

(N=395)

女 性

(N=214)

男 性

(N=164)

13.0

20.0

3.4

40.5

39.4

42.0

44.8

39.0

53.0

1.6

1.7

1.6

0% 25% 50% 75% 100%

全 体

(N=912)

女 性

(N=531)

男 性

(N=381)

知っているし、利用したことがある
知っているが、利用したことはない
知らない
無回答

今
回
調
査 

前
回
調
査 

平
成
２
７
年 
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図表５－２ 「ハートピアぶぜん」の認知［全体、年代別］ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

『知っている』 

57.2 

50.0 

59.3 

62.1 

69.8 

73.9 

65.2 

28.6 

31.6 

60.0 

42.8 

60.6 

48.6 

12.4

-

7.4

18.9

16.3

32.6

14.0

4.8

5.3

-

7.1

6.1

8.1

44.8

50.0

51.9

43.2

53.5

41.3

51.2

23.8

26.3

60.0

35.7

54.5

40.5

41.3

50.0

40.7

37.8

30.2

23.9

30.2

71.4

68.4

40.0

57.1

33.3

51.4

1.5

-

-

-

-

2.2

4.7

-

-

-

-

6.1

-

0% 25% 50% 75% 100%

全 体

(N=395)

女性：20代以下

(N=18)

女性：30代

(N=27)

女性：40代

(N=37)

女性：50代

(N=43)

女性：60代

(N=46)

女性：70代以上

(N=43)

男性：20代以下

(N=21)

男性：30代

(N=19)

男性：40代

(N=25)

男性：50代

(N=28)

男性：60代

(N=33)

男性：70代以上

(N=37)

知っているし、利用したことがある

知っているが、利用したことはない

知らない

無回答



49 

 

問 18 あなたは「ハートピアぶぜん」が男女共同参画の拠点施設としてどのような機能を備え

るべきだと思いますか。（○はいくつでも） 

 

図表５－３ 「ハートピアぶぜん」が備えるべき機能［全体、性別］ 

           【今回調査】                    【前回調査(平成 27 年)】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

47.6

40.0

38.7

29.6

18.7

7.3

1.5

18.7

2.3

45.8

40.7

29.9

26.6

15.9

4.2

0.9

20.6

3.3

51.2

39.0

48.8

32.9

22.6

11.0

2.4

16.5

1.2

0 30 60

性別問わず悩みや困りごとを

相談できる相談窓口としての

機能

男女共同参画推進にこだわら

ず、生涯学習など他の目的を

あわせ持つ施設でよい

男女共同参画に関する情報の

収集と、市民への情報発信

男女共同参画推進のための講

座・講演会・イベントなどの

企画開催

女性リーダーや市民グループ

の育成と活動拠点としての機

能

関連図書や資料、ＤＶＤを集

めたライブラリー（図書館）

としての機能

その他

わからない

無回答

全 体

(N=395)

女 性

(N=214)

男 性

(N=164)

【回答はいくつでも】

27.5

27.0

26.3

20.9

20.5

18.9

7.6

6.0

1.8

1.4

18.9

12.0

27.9

28.6

26.6

18.8

18.8

20.0

5.6

3.6

1.1

1.5

19.6

11.1

27.0

24.7

26.0

23.9

22.8

17.3

10.2

9.4

2.6

1.3

17.8

13.1

0 30 60

男女共同参画に関するイベン

トや講座を開催する

男女共同参画に関するあらゆ

る情報を収集、提供する機能

を充実する

個人や市民グル－プの活動の

場の提供と交流を促進する

男女共同参画推進のための講

座・講演会などを充実する

男性や女性の自立にむけての

相談事業を充実する

市民グループの育成支援、女

性のネットワーク拠点として

の機能を充実する

女性リーダー育成のための機

能を充実する

男女共同参画推進のための調

査研究機能を充実する

男女共同参画推進の専門図書

室としての機能を充実する

その他

特にない

無回答

全 体

(N=912)

女 性

(N=531)

男 性

(N=381)

【回答はいくつでも】

（％） （％） 



50 

 

問 19 「男女共同参画社会」を実現するために、今後、行政はどのようなことに力を入れてい

くべきだと思いますか。（○は３つまで） 

 

図表５－４ 「男女共同参画社会」を実現するために行政が力を入れること［全体、性別］ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

68.1

35.7

32.9

26.6

23.5

23.3

2.0

6.8

5.3

66.8

39.7

37.4

26.6

21.5

19.6

1.9

8.9

2.8

75.6

33.5

29.9

29.3

28.7

30.5

2.4

4.3

0.6

0 40 80

男女ともに仕事を続けることができる環境づくり

若い世代や子どもへの男女共同参画の意識啓発

男性が家庭や地域活動へ参画するための環境づくり

暴力・ハラスメントをなくすための取り組み

相談事業の充実

女性活躍推進に関すること

その他

わからない

無回答

全 体

(N=395)

女 性

(N=214)

男 性

(N=164)

【回答は３つまで】

（％） 


